龙川学校在金华市初中数学竞赛中喜获 大丰收 以竞赛为载体夯实基础助力前行

近期,龙川学校再传喜 讯,该校在2016年金华市初 中数学创新与知识应用竞赛 中获得 大丰收 。自办学以 来,该校以各学科竞赛为载 体,通过课堂教学、分层教学 帮助学有余力的学生提高学 习兴趣、夯实基础知识、拓宽 学科视野、提高学科素养。 在各级学科竞赛中,该校学 生总能脱颖而出,傲立群 雄。在高考改革、各大高校 实行 三位一体 自主招生的 当下,该校利用竞赛为学生 培养出的学习力、发展力,为 学生今后参加高中学科竞赛 及参加各大高校自主招生增 加了有力砝码。



坚持传承竞赛风骨 各学科竞赛成绩突出

据了解 2016年金华市初中数学创 新与知识应用竞赛中金华市一等奖设 53名 ,龙川学校有10位学生获奖 ,另有 19位学生获二等奖:永康市一等奖设44 名 ,龙川学校有41 位学生获奖 ;永康市 二等奖设63人,龙川学校有53位学生 获奖。此外,龙川学校陈红安、李丹丹、 肖建华、陈美云、王智娟5位老师获金华 市优秀指导老师奖。

龙川学校在数学竞赛中获得 大丰 收 并非首次。该校自办学以来 ,便以 竞赛为载体 ,培养学生竞赛兴趣 ,让学 生乐在其中 ;挖掘学生的不同特长 ,有 针对性地分层教学 ,让学生广开思路 ; 利用竞赛为学生提供发展平台 ,让学生 品尝成功。在往年的各级数学竞赛中, 该校学生总有不俗表现。

不仅是数学 ,龙川学校学生在各学 科竞赛中都能脱颖而出。去年 ,金华市 2016年中小学生电视口语大赛永康赛 区复赛共设奖122名 龙川学校81位学 生获奖。我市共有4位选手晋级金华市 总决赛 ,龙川学校九(4)班学生李圣悦、 九(10)班学生陈诗韵占有两个席位。

在去年举办的永康市 少年文学之 星 征文比赛中 ,龙川学校同样成绩突 出,是当之无愧的最大赢家。



挖掘特长因材施教,满足不同学生发展需求

龙川学校之所以能在各个领域 异军突起 与该校重视素质教育分不

以数学竞赛为例 ,该校初中部校 长施竞赛虽已不在第一线教学 ,却仍 然带头查找竞赛资料、钻研数学教 学。数学教研组集体备课结束后 老 师们自发留下继续讨论竞赛题目、解 题方法等。在这种竞赛意识的推动 下, 教师团队精益求精, 提高了教学 水平和质量 ,在校内形成了 人人都 能当竞赛老师 的良好氛围。

课堂上 老师们为学生由浅入深

地讲解竞赛题型 有意识地灌输竞赛 解题方法 ,为全体学生普及各学科竞 赛基础知识 ,激发学生的学习兴趣。 此外,该校还利用每周两次分层教学 活动、对有兴趣、有特长、有能力的学 生因材施教,分层开展教学、布置作 业 满足不同层次学生能力发展需求。

在2016年金华市初中数学创新 与知识应用竞赛中,龙川学校九(9)班 有6位学生获金华市一等奖。是因为 该班班主任李丹丹是数学老师所以成 绩才这么突出吗?记者不禁有这样的 疑问。李丹丹却说:我一直提倡提高

课堂效率 ,别占用课余时间 ,初一、初 二时为学生打好基础、培养兴趣 初三 时鼓励学生自己去钻研。

该班学生章江涛此次获得金华 市一等奖,他说:其实我刚开始对数 学没有什么兴趣,但老师幽默、生动 的授课方式让我慢慢喜欢上了数学, 比起解题正确与否 老师更注重培养 我们的钻研意识,如今解开难题的成 就感让我感到很满足。我觉得能在 数学上下功夫的人,在其他方面也会 下功夫;能克服数学难题的人,也能 克服其他困难。

夯实基础培养学生,助力"三位一体"新高考

龙川学校一直以来对各学科竞 赛常抓不懈 不仅是为了培养学生的 竞赛意识、挑战精神,更为学生进入 高中后的各学科竞赛及 三位一体 新高考打下坚实基础。

自高考改革以来,各大高校愈发 倾向于自主化的招生渠道。我们仔 细研读各大高校 三位一体 自主招 生政策便会发现,各大高校对具有学 科特长和创新潜质的优秀学生颇为 青睐。有些高校还在自主招生要求 中明确指出 要求考生在数学、物理、 化学、生物等学科具有学科特长,在 全国学科竞赛中表现突出。

去年,在2016年全国高中生数 学竞赛中,永康一中有2位学生获全 国二等奖,22位学生获省一等奖,其 中有17位学生毕业于龙川学校。

以省一等奖获得者、永康一中高 三(1)班学生应枝娟为例,她在龙川 学校就读时担任数学课代表 ,参加学 科竞赛成绩突出 ,平时经常利用课余 时间为同学辅导、答疑。去年,她先 后获得全省高中生数学竞赛省二等 奖、全国高中生数学联赛省一等奖、 全国高中生物理联赛省二等奖的好 成绩,在北京大学夏令营中被评为 优秀营员 ,并取得2017年北京大 学自主招生资格。近期 ,她又被评为 金华市 最美学生。

学科竞赛不是一件功利的事, 参加学科竞赛的学生往往更具专注 力、学习力、思维力 他们既是 学霸 也会享受生活 他们学有余力 发展特 长 这样的学生受到高校甚至名校的 青睐理所当然。施竞赛说,龙川学校 坚持组织学生参加各学科竞赛 就是 为了让有兴趣、有能力的学生发展特 长,为他们的未来打好基础。

